	ΓΡΑΠΤΕΣ    ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ    MAIOY - ΙΟΥΝΙΟΥ  

ΔΕΙΓΜΑ - 3  ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ

ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                       

ΤΑΞΗ: Α’                                                                                            Διάρκεια: 2.30


ΟΔΗΓΙΕΣ:   Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.

                        Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού .

                        Να γράφετε με μελάνι μπλε (μόνο τα σχήματα με μολύβι).

                        Το εξεταστικό  δοκίμιο  αποτελείται  από  4  σελίδες.

ΜΕΡΟΣ Α’:  Από τις 15 ασκήσεις να  λύσετε μόνο  12.
                            Κάθε άσκηση βαθμολογείται με  5  μονάδες.

1. Να λύσετε τις εξισώσεις: (α) 
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2. Να λύσετε το σύστημα:  
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3. Να δώσετε τον ορισμό του ρόμβου και να αναφέρετε δύο ιδιότητές του που δεν είναι ιδιότητες του ορθογωνίου.

4. Αν  
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  είναι οι ρίζες της εξίσωσης  
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, χωρίς να την λύσετε,
(α)  Να βρείτε την τιμή των παραστάσεων    
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(β)  Να απλοποιήσετε το κλάσμα  
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  και να το μετατρέψετε σε ισοδύναμο 
         με ρητό παρονομαστή.   
5. Να βρείτε το πεδίο ορισμού των παρακάτω συναρτήσεων:    

(α)   
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6. Δίνεται η ευθεία 
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(α)  Να βρείτε τα σημεία τομής της ευθείας 
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 με τους άξονες xx΄ και yy΄.

      (β)  Να βρείτε την εξίσωση  ευθείας 
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 που περνά από το σημείο Α(2, – 1) 

             και είναι  παράλληλη με την 
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7. Να λύσετε  την  διτετράγωνη  εξίσωση:  
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8. Στο διπλανό σχήμα  η γωνία 
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και τα τμήματα  ΔΑ,  ΔΒ είναι εφαπτόμενα 

στον κύκλο. 
Να υπολογίσετε: (α)  την   γωνία 
[image: image18.wmf]j

 

                               (β)  τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΔ  

9. Να αποδείξετε την  ταυτότητα: 
[image: image19.wmf]q
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10.  Να βρείτε την τιμή της παραμέτρου 
[image: image20.wmf]Â
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        να μην  έχει  πραγματικές  ρίζες. 
11. Στο παρακάτω σχήμα ΑΔ  διάμετρος του κύκλου και  ΑΗ ύψος του εγγεγραμμένου  τριγώνου ΑΒΓ.
      Nα δείξετε ότι: (α) Τα τρίγωνα ΑΒΔ και ΑΗΓ είναι όμοια


              
                                                                             

                                    (β) 
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12. Αν 
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, να δείξετε ότι  
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13. Στο διπλανό σχήμα η ευθεία (ε) τέμνει τους  ημιάξονες  ox και οy  στα  σημεία Α και Β  αντίστοιχα.
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     (α)  Να βρείτε την εξίσωση της  ευθείας (ε)  

       (β) Να βρείτε την  εξίσωση της διαμέσου  ΟΜ  

             του τριγώνου  ΟΑΒ και να  δείξετε ότι το μήκος 
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14. Δίνεται ορθογώνιο και ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ 
[image: image26.wmf](
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 με Δ, Ε τα μέσα των πλευρών   

       ΒΓ, ΑΓ αντίστοιχα. Προεκτείνουμε την ΔΕ κατά τμήμα ΕΖ = ΔΕ. 

       Να δείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΔΓΖ είναι τετράγωνο.  
[image: image56.wmf](
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15. .Δίνεται κύκλος με κέντρο το σημείο  Κ(2, 1)  και 
η ευθεία 
[image: image27.wmf](
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εφαπτόμενη  του κύκλου 
στο  σημείο Α. Να βρείτε την εξίσωση της ακτίνας ΚΑ.

ΜΕΡΟΣ Β’: 

Από τα έξι  (6) θέματα να λύσετε  μόνο τέσσερα (4).
Κάθε ορθό θέμα βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες.

1. Να λύσετε την ανίσωση:  
[image: image29.wmf](
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2. Δίνεται τετράγωνο με πλευρά x  και ορθογώνιο με  διαστάσεις  x και y   ( x>y )


      Αν το άθροισμα των περιμέτρων των δύο πολυγώνων  είναι 
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 ενώ η διαφορά              

      των   εμβαδών τους είναι  
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3. Δίνεται η εξίσωση: 
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Να βρείτε τις τιμές της παραμέτρου 
[image: image34.wmf]Â
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 ώστε να ισχύουν τα παρακάτω: 

 (α)  Η εξίσωση να έχει ρίζες αντίθετες 
 (β)  Η εξίσωση να έχει ρίζα τον αριθμό -1
 (γ)  
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 (δ)  Η εξίσωση να έχει ρίζες πραγματικές
4. α) Αν  
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          να   δείξετε ότι : 
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      β) Να  βρείτε:  i) Tο είδος των ριζών της χωρίς να την λύσετε. 

                             ii) Την τιμή του θ
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  ώστε η παραπάνω εξίσωση να έχει δύο ρίζες 

                                  αντίστροφες . 

5. [image: image57.png]


Δίνεται η γραφική παράσταση της  συνάρτησης 
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. Να βρείτε:
[image: image58.png]135°




        
6. Στο παρακάτω σχήμα  τα σημεία  Δ  και  Ε  είναι οι  προβολές  της κορυφής  Α       

      στην   εσωτερική  και  εξωτερική   διχοτόμο της  γωνίας  Β  του τριγώνου ΑΒΓ. 

     (α) Να  αποδείξετε ότι: (i)  Το τετράπλευρο ΑΔΒΕ είναι ορθογώνιο

                                           (ii)  Η ευθεία ΔΕ  είναι παράλληλη με την ΒΓ                                

                                                     και περνά από το  μέσο  της  ΑΓ .
       (β)    Αν  
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η  εξίσωση της  διχοτόμου ΒΔ  και Α(4,6) να βρείτε την εξίσωση της 

                πλευράς ΑΔ  και τις συντεταγμένες   του σημείου Δ                                                                   
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Ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ 
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 έχει κορυφές Α(-3,2), Β(1,4) και η κορυφή Γ βρίσκεται πάνω στην ευθεία 
[image: image44.wmf].
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 Να βρείτε:



α) την εξίσωση της ΑΒ.



β) την κορυφή Γ.


γ) την εξίσωση της ευθείας που περνά από το σημείο Γ και είναι παράλληλη 



    με την 
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δ) την εξίσωση του ύψους ΑΔ.

Β

Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
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 οι συντεταγμένες των κορυφών του,  να υπολογίσετε την τιμή της παραμέτρου 
[image: image50.wmf]κ
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Β6. Το ΑΒΓΔ  είναι παραλληλόγραμμο. Στην προέκταση της  ΑΒ  παίρνουμε τμήμα  

ΒΕ = ΑΒ  και στην προέκταση της  ΑΔ  παίρνουμε τμήμα  ΔΖ = ΑΔ. Να αποδείξετε ότι

      (α) το ΒΔΓΕ  είναι παραλληλόγραμμο 

      (β) τα σημεία  Ε, Γ, Ζ  είναι συνευθειακά.
 (β)  Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης: 
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1. Το πιο κάτω σύστημα είναι συμβιβαστό.
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Να υπολογίσετε την γωνία ω.

Η Διευθύντρια
[image: image60.png]



                                                                                                                              Μαριγώ Δημητρίου
(α) Το πρόσημο του α και της   διακρίνουσας Δ. 





(β) Το πεδίο ορισμού και το πεδίο      τιμών της � EMBED Equation.3  ��� .





(γ) Το πεδίο ορισμού της  συνάρτησης � EMBED Equation.3  ���.





(δ)  Το πρόσημο των αριθμών � EMBED Equation.3 ���  και  � EMBED Equation.3 ���  


      (ε)  Τις τιμές των  α, β και γ.


.
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